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N.    44       DEL     28-09-2022 

 

OGGETTO: 

Comunicazioni, interrogazioni, interpellanze, ordini del giorno ecc; 

 

Oggi 28-09-2022 alle ore 18:30 ed in prosieguo nel salone delle adunanze della sede 

comunale, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta Pubblica di Prima convocazione. 

 

Presiede la seduta il Dott. ANDREANI NURIA nella sua qualità di PRESIDENTE. Il 

Segretario comunale accerta la presenza. Dei Signori Consiglieri assegnati a questo Comune e 

in carica:  

 

VAGNOLI FILIPPO P MORELLI ARIANNA P 

NASSINI FRANCESCA P FRENOS FRANCESCO P 

CAPORALI MATTEO P ROSSI MAURO A 

BRONCHI DANIELE P GALASTRI GIANNI P 

PAOLI MIRKO P VANNUCCI MICHELE P 

CIPRIANI MARTINA A TAFI ANNA LISA A 

DONATI GIANLUCA P ROSSI ROBERTO P 

ANDREANI NURIA P RIGHINI CATIA P 

FUSCO CONCETTA P   

 

risultano presenti n.  14 e assenti n.   3.  

 

Segretario comunale incaricato della redazione del verbale la Dr.ssa Rossi Ornella assistita da 

dr.ssa Nebbiai Giovanna 

 

Il Presidente, constatato il numero legale degli intervenuti, invita i presenti alla trattazione 

dell’argomento indicato in oggetto.  

 

ESECUZIONE IMMEDIATA NO     

    



 

 

 
Comunicazioni, interrogazioni, interpellanze, ordini del giorno ecc; 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

DISCUSSIONE C.C. PUNTO 1) ODG 28.09.2022 COMUNICAZIONI, INTERROGAZIONI, 
INTERPELLANZE, ORDINI DEL GIORNO ECC… 
  
 
Presidente Andreani: “ La parola al Sindaco”. 
Sindaco:” Buonasera a tutti, ben trovati……Allora do un paio di comunicazioni uno per 
primo per quanto riguarda sia per quanto riguarda …lavori edili…il costo dell’energia 
che stanno creando delle difficoltà sia a noi sia in generale  alle aziende alle 
famiglie…abbiamo fatto un incontro con l’ingegnere dei lavori pubblici, ad oggi ci sono 
600.000 di aumenti che abbiamo avuto….di questi 600.000€, 476.0000€ ….nazionale per 
aiutare …..però di questi ad oggi…..invece …..sono stati messi ….perché le legge nazionale 
prevede che con questi aumenti si vada prima …. Ovviamente…. Prevede che 
obbligatoriamente devono andare…anche se ci fosse una ditta per assurdo che ….il 
comune chiede di aumentare…..questa è la situazione….invece sull’energia …meno 
precisi comunque ancora ad oggi siamo in una fase provvisorio…si va verso l’inverno… 
un punto interrogativo di che cosa può succedere …..sia per l’illuminazione sia per i costi 
dell’energia…circa 200.000€….e per quanto riguarda …..complessivo di oltre 200.000€ 
…in pratica cosa fare se effettivamente…stiamo facendo incontri con i gestori 
dell’energia….si cerca di capire….però ad oggi questa è la situazione sui conti energetici, 
speriamo che alla luce del nuovo governo……anche per imprese e famiglie perché questo 
è un problema generalizzato. Secondo aggiornamento e concludo, un aggiornamento 
sulla sanità perché siamo stati con l’assessore Frenos, finalmente con l’assessore 
regionale e l’assessore….tutti insieme ….disabili perché …..del 2017 di fatto…l’assistenza 
sanitaria nazionale di sostenere il 70% il costo dei servizi, abbiamo portato ….di fatto la 
risposta è stata un risposta che concorda…..però ci hanno detto….ovviamente dal canto 
nostro…andando avanti diventa necessario richiedere….di conoscere il costo del 70% 
devono sgravare dalle nostre casse…..il servizio…. Abbiamo portato…sanitario…per lo 
meno …e sui servizi…li abbiamo detti all’assessore….con il quale è stato chiesto un 
incontro, dico anche al consiglio…sostanzialmente…un po’ come sapevamo un Pronto 
Soccorso dove c’è mancanza di medici, ancora a tutt’oggi …..anche medicina interna 
viene lamentato una carenza di dirigenti medici ad oggi ….. nel reparto di chirurgia è 
stato fatto il concorso per i responsabili…dottor Rinnovati…..ma anche nel reparto 
chirurgia di fatto manca un medico, infine abbiamo segnalato anche l’emergenza 
urgenza senza che ci sia problema… l’ambulanza anche per il fatto che manca i medici e 
poi ancora la mancanza….due posti letti …..ultimo, una cosa positiva……” 
Consigliere Vannucci (Cittadini in Comune): “ ….allora…che quest’estate il comune di 
Bibbiena è stato….amministrative…importanti…il comune di Bibbiena…tanta gente, 
penso ad esempio alla sagra di Partina…il posto della sagra dove sono stato …..questo 
accade…molti turisti stranieri che comunque …c’è stata un assidua presenza di turisti in 
tutto il Casentino…..credo che sia opportuno per l’amministrazione cavalcare questa 
onda, migliorando …e di fuga del paese e ti faccio degli esempi ben specifici senza 
tornare sul discorso dei piccioni e zanzare, anche fermo restando che quest’anno 
secondo me sarebbe opportuno che il comune prenda decisioni drastiche dal punto di 
vista delle zanzare…..i piccioni ci sono delle modalità….che comunque…..il problema di 



 

 

volatili c’è…..un aspetto opportuno fermo restando….intervenire su quelle che sono 
….d’accesso del paese, le erbacce togliere i cespugli…..piazza dele resistenza è il 
parcheggio principale…vedere….forse si eviterebbe questo è per Bibbiena ma vale per 
Partina, per Serravalle, sarebbe opportuno…..i vecchi mattatoi…questo perché…un 
cestino per…. Sono convinto che il comune potrebbe fare utilizzando….perchè il 
responsabile….ci sono alcune zone in Casentino a Strada intere zone del paese….rientro 
sempre…voglio dire qui si va ….far sistemare quelle facciate…un’ultima considerazione 
questa è una domanda che vi faccio, mi risulta che tutti i comuni del casentino hanno 
partecipato al bando per quanto riguarda le telecamere…..so che Chiusi della Verna l’ha 
fatto, mi dicono che Bibbiena che non ha fatto il bando, non so se c’è una motivazione 
particolare…Grande Fratello, so che i Carabinieri…..e so che hanno effettuato….chiedevo 
per quale motivi è stata fatta questa cosa. Grazie”. 
Capogruppo Rossi (Bene Comune):” Si, volevo solo riprendere il discorso del turismo 
perché penso che sia un discorso che meriterebbe…più ampia di quello che ha detto 
Michele…..però c’è qualcosa qui che bisogna cercare…è una zona che inizia ad essere 
appetibili…strutture….una presenza che però….per quanto riguarda la concorrenza di 
ospitalità delle strutture….fortemente compatibile con la presenza di turisti….un tema 
così….illuminazione….all’interno…” 
Consigliere Righini (Bene Comune):” …..una cosa….Bibbiena stazione quando sapete 
che possono partire i lavori…motivi di covid….mi piacerebbe sapere San Lorenzo mi 
sembra che sia stato  aperto solo uno spiraglio, piò darsi che mi sbagli, solo ….” 
Consigliere Vannucci (Cittadini in Comune): A proposito di …volevo segnalare 
che….c’è la luce accesa da più di un anno….a proposito di risparmio energetico”. 
Capogruppo Galastri (Cittadini In Comune):” Sull’Ospedale io ….chiedo ….fanno 
prima…sono state chieste….quindi alla fine….chi se frega, a me sembra una cosa alla fine 
una cosa bisogna dire. Dico due parole solo, andare a parlare con questi personaggi e 
farsi dire le solite cose quando uno va lì…..picchiare in un muro di gomma, bisogna 
andare lì con proposte nostre, è uno dei tanti piccoli ospedali e non credo che abbiano 
una partecipazione…credo che l’unico modi di andare da questi signori è andare con in 
mano un’idea…..non credo che loro ci mettono tutta questa buona volontà…siamo noi 
che bisogna superare…andare lì con le nostre idee e chiedere che siano fatte, intanto 
….tra un po’ il costo dell’elettricità sarà una scusa per chiudere qualcosa, per me ci sono 
delle cose da dire e da fare, però bisogna andare con idee chiare, noi si vuol fare questo 
un progetto pilota per il nostro ospedale, andare…..non serve a nulla” 
Presidente Andreani: “Si può procedere con le risposte. Sindaco”. 
Sindaco:” …..questione sanità…mi sono dimentica sul pnrr …..concordo con Galastri sul 
fatto che andare da loro….vorrei che specificasse loro chi”. 
Capogruppo Galastri (Cittadini In Comune):” Qualsiasi interlocutore con cui parlate 
di sanità” 
Sindaco:” …..la stessa sanità….se pensi che sia….mi sembra un affermazione forte, 
soprattutto detto dalla stessa parte politica….. quindi….” 
Capogruppo Galastri (Cittadini In Comune):” Io quello che ho detto, voleva essere una 
cosa positiva, però mi sembra che sia sempre presa una battaglia… a me non me ne fraga 
niente, mi dispiace che l’Ospedale ….quando non ci sono più io ci son tornato e non si 
riconosce più, questa è l’idea …non me importa niente dell’assessore di quale parte 
politica poi sono un progressista, non ho nessuna tessera di partito, le mie idee possono 
anche essere….a quello che dice l’assessore….dico che è inutile che tutte le risposte che 
abbiamo da qualsiasi parte noi andiamo a parlare, ma lo dico nel senso buono….., non 
sono qui per fare…a me non importa niente io sono qui per trovare una soluzione …per 



 

 

Bibbiena, quindi questa deve essere una premessa, quindi non credere che io sono qui  a 
difendere…io sono qui in questo momento accidenta…l’ho detto anche in premessa 
accidenta a chi me lo fa fare sono qui per difendere e per trovare una soluzione affinché 
l’ospedale di Bibbiena possa poi se si parla con…e non so neanche chi è e non me ne 
fraga niente…volevo fare un passo superiore, vi dico che se te vai … io ho lavorato 35 
anni qui e i sindaci, tranne qualcuno di Bibbiena, io non l’ho mai visti, mai, e quindi 
…..voglio ….siccome ci ho lavorato e so come funzionano questi meccanismi, vi dico che 
se a loro vuole fare bisogna andare…poi non credo che siano contrari al progetto…ma la 
soluzione va trovata da noi, sta a noi andare a cercare, ma se te vai a dire mi servono i 
dottori, i dottori non ci sono, ma perché devi fare così abbi pazienza? Che versi sono. 
Allora ascolta se noi abbiamo un’idea per me noi bisogna portare i medici dentro 
l’ospedale, visto che i medici al pronto soccorso non ci sono, è la cosa migliore, il fatto 
che nel parcheggio non ci sono le macchine che c’erano 5 anni fa, è una cosa che fa male, 
credere che la struttura…quindi portare la gente dentro e questa può essere un’idea, 
portiamoci i medici di base nella parte vecchia, facciamo un progetto pilota, come se i 
medici di base tornassero al pronto soccorso, i medici di base…questa sarebbe un’ide 
appi ci potrebbe essere altre, volevo dire questo, anche i medici di base….perchè quelle 
che sono aperte fino ad ora uno deve sapere davanti che si sente male e chiedere un 
appuntamento per essere visto dal medico è una cosa….che spiega il perché il pronto 
soccorso è intasato. Ma i medici di base li paga la regione”. 
Sindaco:” Intanto saluta ….. penso che …francamente…il fatto che sia….mi preoccupa 
parecchio, tu dici che bisogna portare delle idee, cioè io il Sindaco di Bibbiena devo 
portare delle ….organizzazione dell’Ospedale di Bibbiena, e un po’ come dire che 
l’assessore…ci porta delle idee per fare il marciapiede, siamo ad una follia, io credo 
…parlare con medici ed infermieri recepire quelle che sono le mancanze  e portare 
…..questo è quello che io in qualità di Sindaco e presidente della Conferenza  ….. è una 
cosa diversa,  dove il presidente della conferenza sanitaria ha un altro “ruolo” ….su 
questo alla regione e al direttore generale….quindi innanzitutto credo si debba essere 
precisi….e spiego a tutti e tu prendi la parola e dici non ha senso andare da loro a dire 
queste cose, sembra che evidentemente….tu poi dici ho chiesto…poi c’è la conferenza dei 
sindaci….poi i cittadini prendono un appuntamento con il direttore generale, quindi se 
ha delle idee ben vengono, ma non detto questo, credo che ….comunque …anche se 
iniziassero già…quindi non vogliamo passare…..” 
Capogruppo Galastri (Cittadini In Comune):” Questa è una scorrettezza, capisci 
sempre male, mi hai levato la parola mentre stavo parlando non mi ha fatti finire il 
discorso, avete una coda di paglia che è incredibile, lo ripeto per l’ennesima volta, dico 
che se uno va a parlare…solo questo” 
Sindaco:” Io un idea ce l’ho, vuoi sapere qual è la mia idea? ….questa è l amia idea”. 
Capogruppo Galastri (Cittadini In Comune):” Sono andato in pensione con 43 anni di 
contributi, come dice la legge, questo è veramente vergognoso, non si può offendere così, 
sono andato in pensione con 43 anni di contributi, non ho mai fatto la libera professione, 
sono disponibile per tutti e tutti lo sanno, anche il telefono è sempre aperto …la legge me 
lo permette…è la mia idea è che….se uno va a lavorare…ho lavorato nel pubblico per 43 
anni, non ci posso andare a lavorare’ l’hai detto te”. 
Assessore Frenos: “Allora per quanto riguarda ….ora …quindi …e vediamo cosa fare 
per…in biblioteca assolutamente sono, anzi grazie per avermelo ricordato. Per quanto 
riguarda….noi ci siamo trovati …comunque sia noi siamo ci ha limitato…. A seguito di 
questo noi…tra l’altro io professionalmente…ogni anno…quindi per quanto riguarda…fra 
l’altro di conto ci sono le altre…specifiche…funzionano in tutt’altro modo…..ci sono vari 



 

 

periodi vari sistemi operativi….ho sentito oggi il tecnico per…e portare il tutto a d un 
unico sistema quindi il progetto sta andando avanti”. 
Assessore Nassini:”  Per quanto riguarda nella scuola materna hanno deciso le 
maestre…. E tanti bambini non è possibile…abbiamo parlato con la cooperativa….scelta 
condivisa. Per quanto riguarda il turismo…per cominciare a  …per l’accoglienza turistica 
noi ….penso che si possa . La proposta….” 
Vicesindaco Caporali: “ spazio….abbiamo per …..il finanziamento così come...la palestra 
abbiamo avuto….visto l’aumento dei prezzi rispetto alla richiesta ..di posticipare….si 
presuppone che l’azienda inizi ad inizio anno per le parti interne delle struttura, che sarà 
la stessa struttura…estiva….” 
Sindaco:”  …Ovviamente…della struttura che …..ci ha proposto….di procedimenti 
burocratici da parte nostra…isolare….sicuramente il prossimo anno…. San Lorenzo 
abbiamo fatto il primo intervento che è anche finanziato dal lato Dovizi, la struttura è 
messa in sicurezza….per l’apertura che avevano fatto…diciamo che …..c’è la certezza….ai 
cittadini in attesa….la situazione di san Lorenzo è una situazione molto 
complessa…..quindi è sicuramente molto complessa….speriamo con i nuovi ….” 
Presidente Andreani:” Altro? Andiamo avanti?” 
 

Si dà atto che degli interventi di cui si fa menzione nel presente verbale, è stata effettuata 

fonoriproduzione in formato mp3 custodita agli atti dell'ufficio di segreteria comunale su 

cartella dedicata del server comunale, così come sono stati registrati tutti gli interventi 

dell'intera seduta consiliare. La trascrizione integrale della fonoriproduzione costituisce il 

separato verbale di seduta pubblicato su   

https://www.comunedibibbiena.ar.it/index.asp?pg=pag&s=1042&t=3 

 

 

Letto e sottoscritto.  

 

  IL  PRESIDENTE  

    Andreani Nuria 
 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

                  Rossi Ornella 

Sottoscritto con firma digitale ai 

sensi dell'art. 24 

del D.Lgs. 7/3/2005, n. 82 e s.m.i. 
 

 

Sottoscritto con firma digitale ai 

sensi dell'art. 24 

del D.Lgs. 7/3/2005, n. 82 e s.m.i. 
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